

# 11企通過聆訊 曹操出行傳籌23億

## 吉利李書福持股83.9% 去年虧損收窄至12億

### 新股熱鬧

新股市場持續熾熱，本周已新增5間企業通過上市聆訊，包括吉利汽車（00175）孵化的網約車平台曹操出行、內地最大香水品牌代理穎通控股，以及高端月子中心聖貝拉（Saint Bella），單計上述三家企業料集資最少4.5億美元（約35億港元）。

根據港交所資料，目前共有11間企業通過上市聆訊，其中多間已開啟預路演，5月以來的新股上市潮有望延續。

大公報記者 蔣夢宇

內地企業紛紛來港申請上市，看好本港融資能力，當中曹操出行頗受關注。吉利汽車創始人及董事長李書福通過全資公司Ugo Investment Limited擁有曹操出行83.9%的股權，該公司與吉利集團的戰略合作允許共同開發並大規模部署定製車。至2024年底，曹操出行在內地31個城市擁有超過34000輛定製車的車隊，供旗下附屬司機使用，根據弗若斯特沙利文的資料，其車隊為內地同類車隊最大。根據招股文件顯示，至去年底，曹操出行在136個城市營運，全年總交易價值（GTV）170億元（人民幣，下同），較2023年增加38.8%，市佔率約5.4%。

該公司去年收入增長37.4%至146.57億元，年內虧損收窄37%至12.46億元。公司表示，其銷售成本主要包括出行服務的司機收入及補貼、折舊費用及車服成本，於2023年及2024年分別實現5.8%和8.1%的毛利率。

據外電報道，曹操出行已展開上市前預路演，計



▲曹操出行在136個城市營運，去年總交易價值170億元人民幣。

劃集資2億至3億美元（約15.6億至23.4億港元）。招股文件指，集資所得將在未來三年內用於：改進車服解決方案及改善服務質量、提升並推出一系列定製車、提升技術及投資自動駕駛、擴大地理覆蓋範圍；以及償還若干銀行借款的部分本金及利息，和用作營運資金及其他一般公司用途。

### 聖貝拉預路演 擁96家月子中心

另外，產後護理及修復集團聖貝拉同樣通過上市聆訊。該公司主要業務覆蓋月子中心、家庭護理服務及食品，當中月子中心為主要收入，分別佔2022年、2023年及2024年年度總收入的86.4%、83.5%及85%。招股文件顯示，公司擁有96家月子中心，在香港、新加坡及美國均設有中心，是中國內地首家拓展至內地以外地區的月子中心營運商。

根據弗若斯特沙利文報告，內地家庭護理行業規模近年持續增長，2025年規模增長至8053億元，預

測顯示市場規模將出現持續上升趨勢，至2030年將達到14438億元。

市場消息指出，聖貝拉已展開IPO前預路演，計劃集資1億美元（約7.8億港元）。公司聯席保薦人為瑞銀集團及中信證券，前者與聖貝拉創辦人向華素有淵源。向華曾加入瑞銀集團香港分行，任職於亞洲併購與企業融資組及亞洲醫療健康組，離開投行後創辦聖貝拉。聖貝拉上市前股東包括騰訊（00700）、太古地產（01972）、新鴻基公司（00086）、中國人壽（02628）及高榕資本等。

### 穎通上載招股文件 擬籌12億

此外，本周通過聆訊並上載招股文件的公司還有家居用品製造商湖北香江電器、香水集團穎通控股，以及生物製藥公司藥捷安康。另有報道指，穎通控股正進行上市前預路演，計劃集資1.5億美元（約11.7億港元）。

### 曹操出行

業務	網約車平台
上載聆訊後文件日期	6月10日
保薦人	華泰國際、農銀國際、廣發證券（香港）
市傳集資額	2億至3億美元

### 本周通過上市聆訊新股

湖北香江電器	
業務	家居用品製造商
上載聆訊後文件日期	6月10日
保薦人	國金證券（香港）
市傳集資額	尚無消息



穎通控股	
業務	香水品牌代理
上載聆訊後文件日期	6月9日
保薦人	法巴、中信證券
市傳集資額	1.5億美元



聖貝拉	
業務	產後護理及修復
上載聆訊後文件日期	6月9日
保薦人	瑞銀、中信證券
市傳集資額	1億美元



藥捷安康（南京）	
業務	開發腫瘤、炎症等創新療法的藥廠
上載聆訊後文件日期	6月9日
保薦人	中信證券、華泰國際
市傳集資額	尚無消息

## 三新股首掛兩升一跌 容大飆42%跑出

昨天三隻新股首日敲鐘，其中容大科技（09881）和新琪安（02573）股價分別抽升四成及兩成，METALIGHT（02605）則潛水三成。容大科技主席許開明表示，公司已於一至兩年前部署應對關稅戰，設於馬來西亞吉隆坡的工廠下月投產並供應美國市場，料緩解關稅帶來的影響。

許開明表示，容大科技現有產品在亞馬遜（AMZN.US）銷售表現良好，未來將加強A4及保單打印機等面向消費者產品的廣告投放。他指出，公司通過在海外設廠及整合供應鏈，令成本和運營競爭力得到提升，公司相較同行在產業、技術和資源等領域具備領先優勢，對未來競爭充滿信心。

容大科技是一家銷售網絡遍及全球的自動識別與數據收集（AIDC）裝置及解決方案供應商，從事打印設備、衡器、POS終端機及PDA的設計、研發、製造及營銷。上市首日收報14.2，較招股價10元上升42%，以每手500

股計，一手賬面賺2100元。

### 新琪安升21% METALIGHT潛水三成

新琪安上市首日上升21.4%或4.05元，收市報22.95元，以每手200股計，一手賬面獲利810元。新琪安是食品級甘氨酸及三氯蔗糖生產商，以2023年銷量及銷售收益計，為全球食品級甘氨酸製造行業首位。

新琪安銷售網絡遍及全球，客戶覆蓋歐美、亞洲、南美、非洲及大洋洲。生產工廠則位於亞洲，其中三間位於中國，泰國和印尼亦分別設有一間。

至於METALIGHT首日收報6.8元，較招股價9.75元，跌30.3%或2.95元，以每手400股計，一手賬面虧損1180元。該公司營運一款移動APP「車來了」，其運用大數據分析提供實時的公交車到達信息，截至去年底覆蓋274座城市，用戶規模近3億名。公司主要依賴程序化和品牌廣告產生收入，其中移動廣告服務收入佔比達98%。



▲昨日三隻新股掛牌，其中新琪安升21.4%，一手賬面獲利810元。

## 億緯鋰能擬發H股上市 市值九百億

港股市場A+H或再添一員，內地鋰電池生產商億緯鋰能（300014）公布，為進一步提高公司的資本實力和綜合競爭力，提升國際化品牌形象，滿足國際業務發展需要，深入推進全球化戰略，擬發行H股股票並在港交所主板掛牌上市。

公司公告稱，將充分考慮現有股東的利益和境內外資本市場的情況，在股東大會決議有效期內選擇適當的時機和發行窗口完成本次發行上市。

億緯鋰能A股昨日收報43.76元（人民幣，下同），市值約895億元。根據公司官網信息，億緯鋰能成立於2001年，2009年在深圳創業板上市，除了鋰電池外，同時擁有消費電池、動力電池、儲能電池核心技術和全面解決方案，產品廣泛應用於物聯網、能源互聯網領域。公司於全球共擁有28000名員工，鋰原電池銷售額及出口額連續8年排行國內第一，2024年儲能電池出貨量全球第二。

## 金發局提六建議 推動另類投資與創新融合

【大公報訊】金發局發表研究報告，就香港推動另類投資與創新融合提出六項建議，包括推動香港成為全球另類投資基金樞紐；設立私募股權、創業投資及私募信貸專屬發牌制度；現代化稅務與監管框架以支援另類投資發展；優化公共資金推動私募股權、創業投資及私募信貸發展；透過革新融資模式與技術轉移加速創新成長；將特定另類投資選項納入強積金計劃等，以鞏固香港作為全球另類投資基金樞紐地位。

### 洪丕正：港可建初創發展平台

在全球資本與創新競爭日益激烈的背景下，香港的金融生態系統正處於關鍵時刻，另類投資基金（如私募股權、創業投資、私募信貸）在構建其初創企業格局中扮演愈發重要的角色。此類另類投資工具已被家族辦公室及超高淨值人士廣泛採用，證明其為風險分散的實用財富管理工具。這些策略不僅填補資金缺口，還通過部署耐心且風險承受能力高的資本，助力

早期企業擴展規模並推動成熟產業轉型，促進長期經濟增長與轉型。

金發局主席洪丕正表示，香港具備獨特優勢，有潛力將其金融生態系統躍升為新一代初創企業的發展平台，連結全球資本與區域創新。他指，透過深化另類投資市場，進一步鞏固其在資產與財富管理體系中的策略性角色，香港有望催化一個更具活力與可持續擴展的創新經濟體，為應對全球挑戰提供具影響力的解決方案。

洪丕正續稱，報告提出的政策建議，旨在規劃一條前瞻性的發展路徑，協調誘因、促進機構間協作，並引導私人資本投入，以釋放另類投資與創新互動的最大潛能。透過強化公私營合作、突破瓶頸，為更具包容性的經濟增長與長遠社會價值奠定基礎。

截至2024年6月，香港私募基金、創投基金及私募信貸（含私募信貸）領域的管理資產規模（AUM）達2400億美元，位列亞洲第二、全球第五。成熟的私

募市場能使香港充分發揮資本形成與企業創投間的協同效應。無論初創企業、成長型企業和創新技術皆日益依賴私募資金推動增長。而香港蓬勃的投資環境為亞太地區乃至全球的創新、經濟增長與韌性提供了堅實的基礎。

### 匯聚人才 監管與國際接軌

VCA Capital管理合夥人李立明表示，香港發展另類投資基金有多項優勢，分別是人才、監管及投資資產三方面。香港匯聚國際人才，是亞洲最好的人才庫；香港的監管制度亦與國際接軌，且十分清晰；香港資本市場為亞洲最大，可給予公司很多機遇。

金杜律師事務所合夥人兼香港基金業務主管江競亦指，香港成立有限合夥基金（LPF）的成本較其他市場低，成立時間亦較快，如其他市場開戶往往需要3至4個月，但香港不足一個月即可開戶，投資者自然選擇於香港成立LPF。

## 積金局：MPF可投上市私募基金 佔淨資產10%

【大公報訊】積金局表示，歡迎金發局就提高強積金可投資領域多元化的建議。對於准許強積金基金投資於上市私募基金方面，積金局考慮到直接投資於私募股權所涉及的較大風險，例如流動性、估值及透明度等，故在滿足一般核准準則的前提下，可投資積金局個別核准、證監會認可在港上市的私募股

權基金。積金局會視乎每個申請進行審慎審核，並要求投資於此類資產的總額限制，訂為基金淨資產值10%內，以保障計劃成員的利益。

積金局指出，讓強積金基金適當投資於另類資產類別，可減少對股票和債券等傳統資產類別的依賴。至於將私募信貸納入強積金可投資項目的可行

性，積金局認為同意目前市場對私募信貸沒有一致的定義，當中亦涉及流動性和透明度風險，需要審慎考慮及有充分理據支持。

局方會繼續密切留意所有與強積金可投資範圍相關的發展，並持續進行有關研究，以保障和推進計劃成員利益。



### 金發局六大建議

- 制定具策略性及前瞻性的政策願景，推動香港成為全球另類投資基金樞紐
- 設立私募股權、創業投資及私募信貸專屬發牌制度
- 現代化稅務與監管框架以支援另類投資發展
- 優化公共資金推動私募股權、創業投資及私募信貸發展
- 透過革新融資模式與技術轉移加速創新成長
- 將特定另類投資選項納入強積金計劃，提升投資組合多元化

其在資產與財富管理體系中的策略性角色。進一步鞏固